

我国中药产业占全球三成

中医药『走出去』提速

本报北京5月17日电 (记者王君平) 记者日前从中国医药保健品进出口商会获悉: 今年1-3月, 中国中药出口保持持续大幅增长, 实现量价齐增, 中药4大类产品贸易量同比增长12%, 价格上涨8%, 中药出口贸易额7.1亿美元, 同比增长20%。

近年来, 中国中医药产业的发展较快, 进出口贸易保持了较快的增长势头。去年, 中医药国际贸易出口额继续增长, 达到25亿美元。中国医药保健品进出口商会副会长刘张林表示, 我国中药产业占有全球传统药市场30%的份额。

根据海关数据, 我国中成药出口80%是以注册药品出口的, 出口主要市场包括中国香港、日本、新加坡、澳大利亚等, 中成药出口份额亚洲市场占75%。刘张林说, 目前中成药在中药出口中所占比例还不够大。中成药以注册药出口, 有利于提高中药资源的附加值和利



两名法国学生在昆明市中医医院学习用小药秤称中药。新华社记者 蔺以光摄

用率, 培育发展新型大中药产业, 推动中药企业作为市场主体开拓国内外市场, 彻底告别“卖原料”。

中医药“走出去”的步伐越来越坚实, 由当初单一的针灸医疗服务产品带动中药产品“走出去”的模式, 逐步向医疗、教育、科研、贸易和文化全产业链模式迈进。商务部和国家中医药管理局等14个部门共同制订的《关于促进中医药服务贸易发展的若干意见》, 采取鼓励措施鼓励中医药服务贸易企业“走出去”, 以对外援助方式促进中医药服务贸易出口, 力争不断提高中医药服务出口的质量、档次和附加值, 促进中医药服务出口的全面发展。

目前, 我国与其他国家签订的包含有中医药合作内容的双边协议共146个, 单独的政府间中医药合作和交流协议有49个。中国中药协会会长房书亭指出, 中医药“走出去”战略逐步在发展, 已从民间交流走向政府间的合作。

习近平会见载人深潜先进代表

李克强刘云山张高丽参加会见



5月17日, 党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽等在北京人民大会堂会见载人深潜先进单位和先进工作者代表。

新华社记者 兰红光摄

本报北京5月17日电 (记者许志峰) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日上午在北京人民大会堂会见载人深潜先进单位和先进

工作者代表, 代表党中央、国务院, 向胜利完成蛟龙号载人深潜海试任务的广大科技工作者、干部职工表示热烈祝贺和诚挚问候, 勉励大家团结拼搏、开拓

奋进, 推动我国海洋事业不断取得新突破, 为建设海洋强国作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强, 中共中央政治局常委刘云山, 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。

人民大会堂西大厅里, 洋溢着喜悦的气氛。上午10时许, 习近平等中央领导同志来到代表中间, 全场响起热烈的掌声。习近平与代表们亲切握手, 并同“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试团队和付文韬等7名被党中央、国务院授予载人深潜英雄集体、载人深潜英雄荣誉称号的同志热情交谈, 关切地询问他们的工作和身体情况。随后, 习近平等高兴地与大家合影留念。

2002年, 蛟龙号列为国家863计划重大专项, 由国家海洋局组织实施, 全国100多家科研单位参与联合攻关、自主设计、集成创新, 2012年6月成功完成蛟龙号7000米级下潜, 最大下潜深度达到7062米, 创造了国际上同类作业型载人深潜器最大下潜深度纪录, 标志着我国已经具备在全球99.8%以上海域开展深海资源研究和勘查的能力, 实现了我国深海技术的重大突破, 标志着我国载人深潜技术已跻身世界先进行列。

第九届文博会深圳开幕

本报深圳5月17日电 (记者吕绍刚) 第九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会5月17日在深圳隆重开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆和中共中央政治局委员、广东省委书记胡春华等参观了文博会展馆。

深圳文博会是我国唯一一个国家级、国际化、综合性文化产业博



▲文博会湖南馆举行地方舞蹈表演。

览交易会, 也是我国唯一一个获得国际展览联盟认证的综合性文化产业博览交易会。

本届文博会组委会确定了“贸易扬帆, 文化远航”的主题, 突出文博会的交易功能, 特别是国际贸易的功能, 让贸易为中华文化走出去、走向世界扬帆助力。

本届文博会国际化水平再攀新高, 海外展区比例首次突破了10%, 达到了13.7%; 已经邀请到来自90多个国家和地区的海外采购商, 总计超过1.6万人, 境外客商数量也创造了历史新高。



▲文博会陕西馆举行舞蹈表演。新华社记者 梁旭摄

中国总理访印凸显互信增加

■ 慕永鹏

5月19日至27日, 中国新任国务院总理李克强将对印度、巴基斯坦、瑞士和德国进行正式访问。选择印度作为首访首站, 体现了中国新一届中央领导集体对中印关系的高度重视。

中印两国有很多共同点, 都是东方文明古国, 有相似的历史遭遇; 同为发展中大国, 都主张国际关系民主化, 反对霸权主义; 都崇尚独立自主, 奉行和平的外交政策, 世界上很少有两大国拥有如此多共同点。

进入新世纪以来, 中印关系发展顺利, 双方建立了面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系, 两国政治互信不断增强, 经贸合作快速发展, 人民相互了解友谊日益加深。双方在防务安全领域对话交流逐步扩大。特别是中印同为新兴大国和金砖国家成员, 近年来在推动国际体系变革等方面密切协调配合, 有力维护了广大发展中国家利益, 成为双方关系中一个重要亮点。中印两国领导

人都表示, 亚洲和世界有足够的空间和潜力供中印共同发展。

邻国如同邻居, 相处间难免会有一些疙疙瘩瘩的事情。中印之间存在着历史遗留的边界等问题, 不久前还发生了媒体炒作的所谓“帐篷对峙事件”。但在双方共同努力下, 事件得以平息。这充分说明中印能够妥善处理有关问题, 牢牢把握两国关系发展的大方向, 体现了两个文明古国的智慧, 也展现了两个发展中大国应有的胸襟。李总理此次访问地区和世界表明, 中印政治互信在增加, 共同利益远远大于分歧, 中印完全有能力、有办法管控和逐步解决有关分歧。

作为世界上人口最多的两个国家, 中印一举一动都牵动着世界的目光。邓小平曾经说过, 中印两国不发展起来, 就不是亚洲世纪。真正的亚太世界或者亚洲世纪, 是要等到中国、印度和其他一些邻国发展起来, 才算到来。没有中印的共同发展, 就不会有

亚洲和世界的繁荣。进一步深化中印战略协作伙伴关系, 不仅符合两国和两国人民的根本利益, 也符合南亚、亚洲乃至世界人民的利益。

近日, 有印度媒体称, 辛格总理将于今年下半年来华访问。如果这一消息属实, 中印总理将再度实现年内互访, 成为1954年两国总理互访后的又一盛举。1954年, 中印两国共同倡导了和平共处五项原则, 为世界和平发展做出了重要贡献。如果两国总理年内实现互访, 必将向外界释放中印团结协作、共谋发展的强烈信号, 为促进全球力量平衡、维护世界和平发展做出重要贡献。

(作者为国际问题研究专家)



本栏目主持人: 陈振凯

水稻机插新技术促大幅增产

据新华社北京5月17日电 (记者董峻) 记者17日从中国农业科学院了解到, 该院所属的中国水稻研究所针对传统水稻钵苗插秧技术取秧不均、伤秧伤根严重、漏秧率高等问题, 自主研发出一项水稻钵苗机插新技术, 是水稻生产技术上的一次更新换代。

据项目主持人、水稻所朱德峰研究员介绍, 这种钵形钵状秧盘不仅能够做到定量定位按秧取秧, 且培育出的秧苗综合素质好。这项新技术操作方便、省工省力, 机插后伤秧伤根

少、返青快, 增产效果好, 尤其在今年东北稻区低温春涝比较严重的情况下, 该技术育成的秧苗保持良好长势, 防御低温春涝作用明显。

长期以来, 由于水稻机插采用的是子盘育秧、钵苗插秧技术, 存在伤秧伤根严重、插后缓苗期长等问题, 制约了水稻产量进一步提高。

与传统机插技术相比, 钵苗机插技术返青提早4-7天, 平均增产达12.4%, 亩增收200元。目前, 这项技术已在黑龙江、浙江、吉林、宁夏等20多个省区市示范应用。

欧美大学生体验汉语文化



美国普渡大学孔子学院及丹麦哥本哈根商学院的20余名师生近日来到上海交通大学, 进行为期10天的汉语文化交流。图为来自丹麦哥本哈根商学院的学生在展示自己的书法作品。袁婧摄 (新华社发)

鲨鳍小翼空客 A320 在津交付使用



5月17日, 中国首家装配鲨鳍小翼的空客 A320 飞机在空中客车天津飞机交付中心交付东方航空公司。鲨鳍小翼装置可改进飞机的气动性能, 并减少4%的燃油消耗。

新华社记者 刘海峰摄

国家电网收购新加坡能源公司股权

据新华社北京5月17日电 (记者王敏) 国家电网公司17日宣布, 国家电网公司与新加坡能源公司16日在北京签署协议, 收购其澳大利亚子公司新加坡能源国际澳洲资产公司60%股权和新加坡能源澳洲公司19.9%股权。

SPIAA是新加坡能源公司的全资子公司, 主要开展配电、输气等业务。